



从严从实 打好疫情防控战

全力保障援沪防疫生活物资需求

浙江四个中转接驳站基本建成

本报讯(记者 王世琪 肖未 拜誌誌)4月9日上午,在平湖市新埭镇,当日启用的浙江省援沪防疫生活物资平湖中转站外,一辆满载援沪物资的集装箱车缓缓停下。4名消杀人员立即上前,对车辆及相关物资进行逐一消毒。

经过半小时的全面消杀及信息登记,车辆在工作人员的引导下驶入满载区等待接驳。此时,上海接驳方司机已早早等候,11时30分左右,车辆顺利完成接驳驶出中转站。一小时后,物资将转运进上海城区。

“接下来,全国各地尤其是浙江的援沪物资,将源源不断地在这里转运,物资运输车辆在场外完成消杀后进入接驳场地,再由上海接收方的货车司机转运进上海城区,采用无接触运输转换衔接。”省发展改革委相关负责人介绍,平湖中转站建设车辆停放区约4.5万平方米,其中满载车停车位2.8万平方米,可停放车辆150辆;空载停放区1.7万平方米,可停放100辆。所有场地和设施均按照防疫最高要求管理,包括核酸抗原检测、消杀、休息区卫生设施设置、管理等全部到位。

除了已经运行的平湖中转站,我省还有三个中转站,包括生活物资嘉善中转站,重要产业链应急保供杭州、宁波中转站,确保上海市新鲜蔬菜肉类等民生物资和重要产业关键零部件等生产物资供应。

据悉,嘉善中转站、杭州中转站已建成并具备运行条件,可随时启用;宁波中转站正抓紧开展硬件改造和闭环管理方案编制,计划于4月11日改造完成。

四个中转站全部建成投用后,将更快、更多保障上海市民的生活物资需求,还将有效畅通产业链、供应链,在一定程度上缓解企业当前遇到的物流不畅等问题。

2021年度法治浙江(法治政府)建设优秀单位出炉

共有59个单位上榜

本报讯(记者 钱祎 通讯员 刘牧 李佳)近日,省委全面依法治省委员会通报表扬了2021年度法治浙江(法治政府)建设优秀单位,我省共有59个单位上榜。

过去一年,我省各级各部门深入学习贯彻习近平法治思想,在省委、省政府的领导下,坚持利民为本、法治为基、整体智治、高效协同理念,以法治化、数字化改革为驱动,以法治浙江建设八大抓手为着力点,创新推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,突出抓落实、见成效、塑品牌,各项工作取得显著成效。

荣获优秀单位的相关工作和成绩尤为突出,包括宁波市、丽水市、嘉兴市、台州市4个设区市,宁波市江北区、杭州市富阳区、湖州市南浔区、丽水市遂昌县等30个县(市、区),以及省纪委监委机关、省委宣传部、省委政法委、省委改革办等25个省直单位。

各级各部门将以先进为榜样,在全面深化法治浙江建设中再创佳绩,打造法治浙江建设升级版,加快建设法治中国示范区,为忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”、高质量发展建设共同富裕示范区提供有力法治保障。

我省给合规集卡车发放通行证

本报讯(记者 张帆 通讯员 翁津津)疫情影响,集装箱运输车辆通行受到限制,运力大幅下降,宁波舟山港等沿海港口物流链受阻,港口通过能力无法有效发挥,影响经济民生。4月8日,浙江省新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组

办公室发出特急通知要求,统筹疫情防控和保障港口集装箱运输畅通,并给合规的集卡车发放全省有效的通行证,作为全省道路通行和进港作业的凭证。

通知要求,省海港集团要落实企业主体责任,对进出港口的集

箱卡车(以下简称“集卡车”)进行严格筛查。集卡车司机近3天内2次核酸检测阴性、14天内未到过中高风险地区且“健康码”为绿码的,由省海港集团对集卡车发放电子版“海港集团防疫通行证”(以下简称“集卡车通行证”),作为全省道路通行和进港作业的凭证。集卡车通行证在全省范围有效,浙江各地对持有集卡车通行证的集卡车,不得实施禁入、限行、劝返等措施。此外,省海港集团对持有集卡车通行证的司机加强管理,违规集卡车司机列入“黑名单”。

浙江开展小微主体技能培训

本报讯(记者 全琳琳 通讯员 市南)记者日前从省市场监管局获悉,为全面提升小微主体职业技能水平,2019年至2021年,浙江共开展小微主体技能培训69.53万人次,其中小微企业56.79万人次,个体工商户12.74万人次。

小微主体是市场主体中的主力军,在促进经济稳定发展、解决就业等方面发挥着重要作用。数据显示,截至2021年12月底,浙江共有各类市场主体868.47万户,其中小微企业在册数量282.61万户,个体工商户549万户,占比达96%。

2019年,浙江启动小微职业技能提升行动,结合“小微企业三年成长计划”,制订《浙江省小微

企业职业技能提升行动实施方案》,2020年进一步将个体工商户技能提升纳入实施计划。3年来,浙江设立20家“浙江省小微企业职业技能提升培训基地”,同时依托省“小微通”平台搭建小微企业职业技能提升培训系统,服务全省培训工作深入实施。

疫情发生后,小微主体受冲击较大。去年,在开展职业技能培训的同时,我省加大了灵活就业的培训支持力度,开展小微主体灵活就业人员职业技能项目制培训17.5万人次。

省市场监管局相关负责人表示,今年将与人社部门一起,计划开展小微主体职业技能培训10万人次以上。

多方受益 协同发展 柯桥创新“金叶子”致富模式

本报讯(通讯员 陶永兴)茶青是绍兴市柯桥区茶农的主要收入来源,如何实现“小”茶农融入“大”产业,让绿叶变成“金叶”,柯桥区交出了以公共品牌为引领、多方受益协同发展的共富答卷。

眼下正是名优茶上市的季节,也是柯桥区公共品牌“平水日铸”茶的热销旺季,自3月18日茶青开采以来,经“六统一”管理包装的一级茶销售比上年同期增加12.5%。疫情下销售的逆势翻红,得益于该区除每年安排400万元区域公共品牌创建资金外,更投入1.2亿元助力南部山区茶叶产业集聚建设。在公共品牌壮大的同时,柯桥区及时出台茶青收购奖补政策,引导全区16家授权茶企有序开展茶青收购工作,山娃子、玉龙、雪梨岭、晨景等四家茶企收购区内茶青6万余公斤,支付茶青款近600万元,茶农收益得到了有效保障。

在该区王坛镇蒋蒋村,今年试点茶农收购茶青的“输血”模式,改为茶农、茶企、强村公司三方携手合作的“造血”模式。据介绍,柯桥区以强村公司为核心平台,由茶农负责茶青采摘,茶企负责生产加工,强村公司负责推广销售,形成了一条新的茶农致富渠道。在此模式下,茶企不用再支付茶青收购的费用,茶农不必担心茶叶无设备生产,只需商定生产出的成品茶分成比例即可。如此一来,每年村集体经济能增收百万元,当地400多户茶农每户可增收3000元至5000元。

近年来,柯桥区持续安排专项资金对区域公共品牌建设予以扶持,连续举办茶叶节、兰花节、香榧节等特色节会,通过品牌建设为传统优势农业赋能,走出了一条产业优而特、特而富的道路。随着政府搭台、企业唱戏、农户参与的氛围日益浓厚,涌现出了一批诸如“绍兴兰花”“稽东香榧”等附加值高、辐射面广、带动性强的系列“金叶子”,成为强村富民产业振兴农旅结合的载体。

2022中国设计智造大奖启动征集

本报讯(记者 方臻子 姜晓蓉)4月9日,第七届中国设计智造大奖(简称“DIA”)正式启动,面向全球征集优秀设计作品。

今年大赛将围绕“设计协同”这一核心主题开展作品征集,邀请全球各领域专家组成60人评审团,选拔一批具有时代前瞻性、技术变革性、洞察社会性、创意人文性的设计作品,为推动制造业高质量发展起到引领与示范作用。

据悉,本次大赛报名截止时间为7月8日,最终按照“产业组”和“概念组”分别评选出金奖、银奖、铜奖和明日之星奖、设计新锐奖等。其中,产业组将评选出金奖2项、银奖8项、铜奖10项,每项分别给予100万元、20万元、10万元奖励;概念组将评选出明日之星奖2项、设计新锐奖8项,每项分别给予8万元、3万元奖励。

杭州西溪街道联合创办小哥学院 快递小哥投身亚运志愿活动

本报讯(通讯员 郭氏日 朱慧婷 汪娟)日前,由浙江开放大学和杭州市西湖区西溪街道联合创办的小哥学院正式开班,首批34名小哥学员已经全部加入亚运志愿服务行列。

据悉,在西湖区组织部等部门支持下,今年小哥学院启动了3年出资100万元、资助100名小哥、培养100名大学生的“3个100”助学计划。采用政府出资一部分、学校减免一部分、学员自负一部分、企业奖励一部分的方式,为首批百名小哥学员争取到了最高1万元的学费补贴。百名小哥将全部投身亚运志愿服务。为了提升小哥学员的志愿服务能力,学院专门录制了“迎亚运 学英语”系列课程,帮助快递小哥学习简单英语日常对话。为了让小哥志愿者能够更好地做好亚运志愿服务工作,西溪街道还在紧邻黄龙体育中心亚运会场馆的欧美商业中心设立“亚运红益站”。

西溪街道还成立了“西溪汇”助力亚运党建联盟,目前,已有23家单位加入,并和辖区12个社区进行结对,启动了35个助力亚运项目,这批项目都由“西溪汇”党建联盟企业出资。

浙企助力上海最大方舱医院建设 昼夜连轴转,护士台抵沪

本报讯(记者 拜誌誌 通讯员 张文杰)4月8日上午11时,在流水线上工作了40多个小时的浙江宏润装饰材料有限公司(下称“宏润公司”)工人纪福和终于可以回家休息了。半小时前,他和同事加班生产的12座共58个护士台被送往国家会展中心(上海)方舱医院。国家会展中心(上海)将成为上海最大的方舱医院,预计可提供5万张床位。

4月6日上午10时起,宏润公司生产车间内机器轰鸣,4台设备一起开工,两个晚上通宵生产,8日凌晨2时,护士台全部出货。

考虑到入沪车辆、人员的通行和后续原材料补运等问题,一接到通知,宏润公司连夜联系了公司所在地的嘉善县干窑镇政府,政企共同发力保生产、保运输。该镇副镇长朱倪微介绍,为了帮助企业顺利出货,干窑镇落实专人开辟绿色通道,为企业办理通行证。

8日上午,满载护士台的三辆卡车带着通行证陆续出发,当日下午1时,王长旺收到消息,卡车已经顺利到达国家会展中心(上海)方舱医院。



4月9日下午,海宁市区西山路10号疫情防控交通卡点旁,4名身着防护服的社会管理员在一片树荫下轮流休息。连日来,海宁4万多名党员干部、医护人员和志愿者,坚守交通卡点、核酸检测点、疫情隔离点。

浙江疫情防控信息汇总
(4月9日)

扫一扫
看疫情通报

嘉兴

本报嘉兴4月9日电(记者 王杭徽)集中隔离点是抗击疫情的“特殊战场”,也是隔离人员的“温暖港湾”。疫情发生以来,嘉兴在410个隔离点建立临时党支部,发挥党员先锋模范作用,做好政策宣传、登记管理、信息传递、医疗防护、心理辅导等工作,寓“暖服务”于“硬管控”,筑牢疫情防控的“红色堡垒”。

当好健康的守护者。“我老婆胎动频繁,该怎么办?”日前,在海宁市区一隔离点,隔离人员小刘发出了求助信息,5分钟后,驻点医生就来到孕妇身边。了解到小刘妻子已怀孕27周,前一天洗澡时不慎摔了一跤,隔离点临时党支部立即启动应急预案。从接到求助信息,到经过云上会诊,通知救护车将孕妇接走,进行B超检查和吸氧治疗,整个闭环救治用时不到50分钟,孕妇转危为安。

410个隔离点建立临时党支部 隔离人员的“温暖港湾”

担起“临时父母”的责任。“该起床了,开始上网课。”“不要打游戏,早点睡觉!”……在杭州市西湖区一集中隔离点,来自嘉兴经开区的100名隔离人员中,有部分是14岁以下的儿童。为了让孩子们尽可能地感受到家的温暖,嘉兴驻杭州转运隔离工作组的工作人员担起了“临时父母”的职责。除了每天两次的核酸采样和健康监测之外,工作人员还会给孩子们送去纸笔等文具,并给他们准备营养点心。遇到自律能力较差的孩子,他们还要承担起监督的责任。

浙江疫情防控信息汇总

室内养生保健、心理疏导服务、策划亲子活动、开辟云上文旅……近日,嘉兴市委组织部还会同市疫情防控领导小组办公室创新推出“八大教育服务清单”,加强集中隔离人员人文关怀。目前,教育服务清单已向被隔离人员发放,提供“点单式”服务。

鄞州

本报讯(记者 王波 共享联盟 鄞州站 徐庭娟 高佳胤)4月8日中午,满载2万个汽车大灯调光电机、1.2万个电路板的两辆大货车驶离宁波精华电子科技股份有限公司的鄞州生产基地,公司董事长康晴终于松了口气。

“精华股份”是全国专精特新“小巨人”企业,其主营的调光电机、电路板年产值近2亿元,是国内60多家

开辟紧急通道 企业顺利发货

汽车主机厂商的供货商。4月7日,由于当地出现1例确诊病例划定“三区”,企业所在的中河街道工业区刚好被划入防范区,人员车辆行动受阻。“怎么办?企业生产不能停!”康晴犯了愁。

中河街道办事处副主任筱羽第

最暖的陪伴,就是并肩作战

一时间了解到“精华股份”的困难。电话中,康晴表示严格落实防疫要求,但企业每天要发货。

半小时后,一条紧急通道出现在“精华股份”大门外80米处——当地政府在这里设立接驳点,所有进出物资都要在此严格消杀。

战‘疫’一线,是真正的大课堂

(上接第一版)

“爸,搭把手。”9日凌晨5时,鲁丹和父亲配合默契,不一会儿就把用于采样的帐篷搭好了。采样工作开始后,鲁丹协助医护人员做好核酸采样工作,父亲鲁金荣则跑前跑后提醒村民排好队、注意间距、提前扫码说话。

郑航说,大半个月来,全家都在各自的岗位上忙碌,最希望的就是疫情结束后,能一起吃顿团圆饭。

每个人尽一点力,就能汇聚磅礴力量

“乡亲们,这边先扫码登记,身份证也可以!”4月9日凌晨5时不到,平湖市新仓镇三义河村战斗组的核酸采样点上,村民熟悉的大喇叭就响了,这是村里的老村支书俞静华。

“一听声音就知道是她。”疫情发生后,俞静华第一时间报名当起了志愿者。早上“扫楼”,在采样点测温、维护秩序,晚上则帮助网格员整理村民的求助信息,常常一忙就到晚上八九时。

检测效率,俞静华早早准备了酒精、湿巾。

“我已经参与了9轮核酸检测,情况熟悉。”俞静华笑着说。

同样身为战“疫”志愿者的,还有俞静华的丈夫阮忠华。阮忠华是新仓至上海的通勤人员,受疫情影响停工在家。得知镇里志愿者紧缺,他二话不说报了名。一上午下来,穿着防护服的他全身湿透,可拦车执勤的手势依然坚定有力,“家里两个‘弱女子’每天忙进忙出当志愿者,我也想为疫情防控出一份力。”

最暖的陪伴,就是并肩作战

4月7日早上,海盐县通元镇良贤村进行第四轮全员核酸检测。47岁的村民沈娟芬引导着前来做核酸采样的居民挂满序牌。穿着红马甲的她,脸上挂着汗珠。

良贤村日常往返外地工作生活的人员较多,组织全员核酸检测时需要更多的志愿者助力。“我们全家报名。”4月4日,村里发出“征集令”后,沈娟芬一家人合计,沈娟芬放下虾塘的农活,丈夫和儿子暂时停工后正好

战‘疫’一线,是真正的大课堂

“战‘疫’一线,是真正的大课堂。这回做志愿者,我学到了许多书本上学不到的东西。”沈斌艳还和村干部约定,等到寒暑假,她会回到村里参

检测效率,俞静华早早准备了酒精、湿巾。

9日,俞静华所在的核酸检测点,涉及3个组约1000人,其中70%是老年人。由于不会使用智能手机,大多数人只能通过扫描身份证进行登记。遇到身份证上油污、灰尘比较多等情况,扫描效率会降低。为提高